

插上电商的“翅膀”，耒阳红薯粉皮热销全国

2018年，耒阳市建立贫困村电商综合服务站34个，带动800名贫困户年均增收3000余元

■文/本报记者 谢雨凤

图/本报记者 张志伟

耒阳红薯粉皮名扬三湘，为耒阳四宝（即耒阳红薯粉皮、张飞酿酒、江头贡茶、耒阳茶油）之首，2010年被国家质检总局、工商总局评为中国地理标志商标产品。耒阳红薯粉皮色泽光亮，白中泛青，身干条细，均匀片薄。食之Q弹爽口，软而香甜，嫩而有劲，既可作主食，又可作菜肴。

在耒阳市太平圩乡凤光村，制作红薯粉皮是家家户户都精通的传统手艺。1月14日，凤光村村民周珍运和丈夫正忙着红薯粉皮的蒸制拉薄。记者一行亲眼见证了红薯淀粉的升级转化：舀一瓢红薯淀粉放在蒸锅的锡盘里蒸几分钟，蒸熟后把锡盘取出，将粉皮铺在簸箕背面，再凭手法的张力均匀把粉皮往四周拉，使粉皮块越拉越薄，然后放在旁边的格子架上搁置几分钟。晾到半干时取下来叠在一起，用机器均匀切成粉条。阴雨天气时，架在房间里用炭火烤干；如果天气晴好，搬到外面晒干即可。

周珍运告诉记者，以前制作没这么大规模，每逢周二、周日赶圩的日子将红薯粉皮



制作

摊凉

晾晒

成品

挑到集市上去卖，还担心能否当天卖完。“现在不愁咯，自从2018年9月村子里建了好几个农村电商服务站，有货就直接交到那里，按市场价收购，收入不少一分钱，还省时省力。”周珍运谈及她家农产品触网后的好处笑得合不拢嘴。

据了解，为创新精准扶贫方式，耒阳市打通“平台建立”与“农产品销售”两条脉络，切实解决了贫困户农产品销售难题，帮助贫困户把一年的辛勤劳作换成了真金白银。仅2018年，耒阳市发展电商企业10余家、个体网店经营1200余家，实现农特产品线上交易额1.4亿元，建立贫困村电商综合服务站34个，带动800名贫困户年均增收3000余元。如今，红薯粉皮、茶叶、酿酒、茶油等农产品已销往全国各地，销量十分可观，带动太平圩乡、长坪乡、导子镇、余庆办事处、坛下乡、大和圩乡、大义乡等贫困村脱贫致富。

耒阳市某电商平台负责人谢振南表示，下一步将继续整合资源，在产品开发与整合、微店分销数量、团购业务、批发外销和本地零售等方面加大投入，在保证产品质量、做好服务的前提下，让耒阳土特产真正走出去。

衡阳城事

4台新创小戏轮流展演 家长里短中有“大情怀”

■本报记者 梁丽君

本报讯 “美戏铿锵·雁鸣蒸湘”新创小戏展演17日晚在市广播电视台演播厅举行，4台好戏轮流上演，引得掌声不断。

当天19时40分许，好戏开锣。现代衡州花鼓小戏《真情花开》揭开演出序幕，毛兄弟和赖妹子这对“冤家”诠释了“谁说利来义走开，哪知义来情也来”的真挚感情；小歌剧《肖石月》里则通过几个片段，将“一片冰心为百姓”

的中央首届监察委员之一、常宁第一位共产党员肖石月的故事娓娓道来，令人感动；花鼓小戏《摔碗》中摔碗明志的郭局长，展现了共产党人清正廉明、奉公守法的优良作风；最后上演的花鼓戏《说媒》里，来劝和的张三阳在与崔氏的“你来我往”交锋中，见钱眼开，将劝和变成说媒，逗得台下不少观众捧腹大笑。

“这四台戏排得好，来得值。”刚退休不久的李老先生和几个老

伙伴特地从珠晖区赶来听戏，在他看来，衡州花鼓戏中通俗的方言、生活化的场景有一种天然的亲切感，“你看《真情花开》，就感觉在看家长里短。”

此次展演是我市艺术创作水平和文艺事业成就的一次集中展示。记者了解到，当晚的演职人员中，不仅有杨小兰、廖寒梅、唐让煌等“国家级演员”，还有朱贵兵、朱郭等优秀青年演员。这些新创小戏的推出，不但成功挖掘了戏剧精品，也繁荣了戏剧舞台，丰富了衡阳群众文化生活。

衡州交响乐团专场演出激情奏响

数百观众冒雨前来 享受交响盛宴

■本报记者 李少华

本报讯 1月19日晚上，衡州小学剧场里旋律悠扬，掌声阵阵，“美韵悠扬·雁鸣春澜”衡州交响乐团专场演出在这里激情奏响。数百位观众冒雨前来，只为领略一场来自衡阳本土乐团演绎的交响盛宴。

在一个多小时的演出中，衡州交响乐团演奏了十余首经典名曲，既有浓浓“中国风”，也有观众耳熟能详的电影配乐，一曲曲或激昂澎湃或婉转抒情的交响乐将观众带入了高雅音乐的殿堂。管弦乐《海霞组曲》是电影《海霞》主题曲和插曲的组合，不少

观众看过这部电影，当熟悉的音乐响起，台下就有观众情不自禁地跟着节拍低声哼唱。芭蕾舞剧《红色娘子军》音乐选段、《茉莉花》《梁祝》等经典曲目让观众陶醉在乐海中，让人意犹未尽，雷鸣般的掌声一次次把演出推向高潮。

据介绍，成立于2016年的衡州交响乐团已成功举办30余场交响音乐会。其原创单簧管协奏曲《衡州新韵》和女声独唱《你是清泉我是水》在“欢乐潇湘”群众文艺汇演中分别获市级金奖和省级银奖，乐团老师培养指导的学生有40余名在全省少儿器乐比赛中获金银铜奖，该乐团已逐渐成长为衡阳一张闪亮的文化名片。

低温天气，衡阳打响天然气“保供战”

天然气公司呼吁广大用户安全用气，节约用气

■通讯员 陈雪 郑果

本报讯 进入冬季以来，衡阳市经历了一轮长时间的降温雨雪天气，全市天然气需求量猛增，天然气日均用气量突破今年新高，受上游天然气供应不足和天气影响，衡阳市天然气供应出现了一定的缺口。衡阳市天然气公司及时启动应急预案，确保全市生产生活用气。

在气源紧张的大背景下，市天然气有限责任公司从11月份开始准备冬季气源应急保障预案，多处调集LNG气源，在补气点零下20多度的环境下，安排专人对城网进行24小时不间断补气，最大限度满足市民的基本生活用气，截至目前，衡阳市天然气日均缺口在20万方

左右。

在此，天然气公司呼吁广大天然气用户安全用气，节约用气，携手打赢衡阳市天然气“保供战”，各大型工业用气单位带头节约用气，优先民生，最大限度满足人民群众的基本生活用气。办公区域室内供暖温度设置不高于20摄氏度，错峰避峰使用天然气。在高峰用气时段，尽量不要同时开启多个燃气设施；灶具火头不要开太大，若长时间煮饭、炖汤最好错开中午11:00—13:00和晚上6:00—7:00用气高峰期。请采暖居民用户启用电能采暖，晚开、少开、不开天然气采暖，室内供暖温度设置不高于20℃。如果出现断气现象，请及时检查并

关闭燃气阀门。此外，特别提醒广大用户，冬季也是燃气事故的易发期，用气应注意保持室内通风良好；洗浴时间不宜过长，老人和小孩洗浴时应有人看护；注意检查连接管是否牢固、破损，并及时更换；做到人离、火熄、阀关，长时间外出应关闭户内燃气总阀，如发现燃气泄漏等异常情况，请立即采取应急措施，并第一时间拨打我司客服电话“8677777”，确保用气安全。

燃气资讯
服务热线 8677777
衡阳市天然气有限责任公司协办
发展绿色能源 造福雁城人民

腾飞教育岳屏校区 正式启用

■通讯员 周正荣

本报讯 1月18日，衡阳市腾飞教育培训中心岳屏校区正式启用。

衡阳市腾飞教育培训中心成立于2003年，是市教育局认证的民办教育机构，目前拥有珠晖、岳

屏两个校区。新落成的岳屏校区与北京“高思”联合打造互联网“双师”同步教学系统，让广大中小学生足不出户就可享受到北京名师的辅导。学校还开设了公益图书馆，藏书2000余册，可供学生免费阅读。